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1./ Teljesen bízni Jézus szavában 

Mt 8,5-13: „Amikor Jézus Kapernaumba érkezett, odament hozzá egy százados, és kérte: 6.v.: „Uram, a 

szolgám bénán fekszik otthon, és szörnyű kínjai vannak.”7.v.: Jézus így szólt hozzá: „Elmegyek, és 

meggyógyítom.” 8.v.: De a százados ezt felelte rá: „Uram, nem vagyok méltó arra, hogy hajlékomba 

jöjj, hanem csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám. 9.v.: Mert én is hatalom alatt álló ember va-

gyok, és nekem is vannak alárendelt katonáim. Mondom az egyiknek: Menj el! - és elmegy, a másiknak: 

Jöjj ide! - és idejön, vagy szólok a szolgámnak: tedd meg ezt! - és megteszi.”10.v.: Amikor Jézus ezt hal-

lotta, elcsodálkozott, és így szólt kísérőihez: „Bizony, mondom néktek, senkiben sem találtam ilyen nagy 

hitet Izráelben. 11.v: De mondom néktek, hogy sokan eljönnek napkeletről és napnyugatról, és asztalhoz 

telepednek Ábrahámmal, Izsákkal és Jákóbbal a mennyek országában; 12.v.: akik pedig Isten országa 

fiainak tartják magukat, kivettetnek a külső sötétségre, ott lesz majd sírás és fogcsikorgatás.” 13.v.: A 

századosnak pedig ezt mondta Jézus: „Menj el, és legyen a te hited szerint.” És meggyógyult a szolga 

még abban az órában.” 

Lk 7,1-10: „Miután befejezte minden beszédét, amelyet a nép füle hallatára mondott, bement 

Kapernaumba. 2.v.: Egy századosnak volt egy szolgája, akit nagyon kedvelt, s aki most beteg volt, és 

haldoklott. 3.v.: Amint hallott Jézusról, elküldte hozzá a zsidók véneit, és kérte: jöjjön el, és mentse meg 

a szolgáját. 4.v.: Amikor odaértek Jézushoz, sürgetve kérték: „Méltó arra, hogy megtedd ezt neki, 5.v.: 

mert szereti népünket, ő építtette a zsinagógát is nekünk.” 6.v.: Jézus erre elindult velük. Amikor pedig 

már nem volt messze a háztól, a százados eléje küldte barátait, és ezt üzente neki: „Uram, ne fáradj, 

mert nem vagyok méltó arra, hogy a hajlékomba jöjj. 7.v.: De magamat sem tartottam méltónak arra, 

hogy elmenjek hozzád, hanem csak szólj, és meggyógyul a szolgám. 8.v.: Mert én is hatalom alá rendelt 

ember vagyok, és nekem is vannak alárendelt katonáim. Ha szólok ennek: Menj el, elmegy; és a másik-

nak: Jöjj ide, idejön; és ha azt mondom a szolgámnak: Tedd meg ezt, megteszi.” 9.v.: Amikor Jézus ezt 

meghallotta, elcsodálkozott rajta, és hátrafordulva így szólt az őt követő sokasághoz: „Mondom nektek, 

Izráelben sem találtam ekkora hitet.” 10.v.: Mire a küldöttek visszatértek a házba, a szolgát egészsége-

sen találták.” 

A Mt 8-ban találjuk az első három csodát, amelyekről ez az evangélium tudósít. Mindhárom Kaper-

naumban történt: a leprás (1-4.v.), a százados szolgája (5-13.v.) és Péter anyósa meggyógyítása (14-

15.v.). Máté a 16. és 17. verssel zárja le a betegek gyógyításáról szóló összefoglalást, amiket Jézus eb-

ben a városban vitt véghez.   

 

Hasonlítsuk össze mindenekelőtt a két evangéliumi tudósítást: Máté és Lukács összhangban van 

a párbeszéd ábrázolását illetően, mégis mindig saját szavaikkal ábrázolják és súlypontozzák az elbeszé-

lés keretét. Lukács szerint a Jézussal való találkozást követek közbenjárásával történik. Megtudjuk, 
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hogy a százados előbb a „zsidók véneit,” majd barátait küldte Jézushoz. A követet zsidó felfogás és az 

akkori jognak megfelelően személyes megbízottjának tekintették. Így a zsidók olvasatában nincsen 

semmiféle ellentmondás akkor, amikor Máténál maga a százados beszél, és Lukácsnál pedig a követei.  

 

Olvassuk el még egyszer a Máté fogalmazása szerinti tudósítást: Mi szólít meg belőle kiváltkép-

pen – mi örvendeztet meg, mi gondolkodtat el, milyen kérdéseket vált ki bennem? – „Csak egy szót 

szólj, és meggyógyul a szolgám.” „Bizony, mondom néktek, senkiben sem találtam ilyen nagy hitet 

Izráelben.” Mi a helyzet a Jézusba vetett bizalmamat illetően? - „Menj el, és legyen a te hited szerint.” 

„És meggyógyult a szolga még abban az órában.”  

 

Milyen bátorító vagy provokáló gondolatokat vihetek magammal a mai napra vonatkozóan? 

 

(Vö.: Zsolt 107,20: „Elküldte igéjét, meggyógyította, és a sír mélyéről kimentette őket;” 

Mk 9,23b: „Minden lehetséges annak, aki hisz.” 

Mt 9,22: „Amikor Jézus megfordult, és meglátta őt, így szólt: „Bízzál, leányom, hited megtartott 

téged.” És meggyógyult az asszony abban az órában.”) 

 

A százados százszázalékosan bízott Jézus szavában. Istentől való szava gyógyító ténynek számí-

tott. Készséggel lemond ugyan arról, hogy Jézus hajlékába jöjjön, de mindenképpen igényli jó és hatal-

mas igéjét. Ilyen hit örvendezteti meg Jézust.  

 

 

2./ A katonatiszt hittel fordul Jézushoz  

 

Mt 8,5.9: „Amikor Jézus Kapernaumba érkezett, odament hozzá egy százados, és kérte… 9.v.: Mert én 

is hatalom alatt álló ember vagyok, és nekem is vannak alárendelt katonáim. Mondom az egyiknek: 

Menj el! - és elmegy, a másiknak: Jöjj ide! - és idejön, vagy szólok a szolgámnak: tedd meg ezt! - és 

megteszi.” 

Lk 7,4-5.8: „Amikor odaértek Jézushoz, sürgetve kérték: „Méltó arra, hogy megtedd ezt neki, 5.v.: mert 

szereti népünket, ő építtette a zsinagógát is nekünk.”… 8.v.: Mert én is hatalom alá rendelt ember va-

gyok, és nekem is vannak alárendelt katonáim. Ha szólok ennek: Menj el, elmegy; és a másiknak: Jöjj 

ide, idejön; és ha azt mondom a szolgámnak: Tedd meg ezt, megteszi.” 

  

Miről is van szó a százados esetében, aki Kapernaumban állomásozott?  

 

a./ Centurio volt, 100 katona parancsnoka, és egyidejűleg hatalom alatt álló ember. A zsidók el-

ismerően mondták, hogy a százados szerette Izráel népét, és zsinagógát épített nekik. Istenfélő volt, tá-
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mogatta a zsidó hitbeli nézeteit, alamizsnát adott, imádkozott Izráel Istenéhez, de nem volt körülmetélt. 

Össze lehet hasonlítani Kornéliusz századossal, akiről az Acs 10-ben olvashatunk. 

 

(Vö.: Acs 10,1k: „Élt Cézáreában egy Kornéliusz nevű férfi, az úgynevezett itáliai csapat száza-

dosa. 2.v.: Egész házanépével együtt kegyes és istenfélő ember volt, aki sok alamizsnát osztogatott a 

népnek, és szüntelenül könyörgött Istenhez;” 

Acs 14,1: „Ikóniumban történt, hogy együtt mentek be a zsidók zsinagógájába, és úgy szóltak, 

hogy a zsidókból is, a görögökből is igen sokan lettek hívővé;” 

Acs 16,14: „Hallgatott minket egy Lídia nevű istenfélő asszony, egy Thiatírából való bíborárus 

is, akinek az Úr megnyitotta a szívét, hogy figyeljen arra, amit Pál mond;” 

Acs 17,4: „Néhányan hívőkké lettek közülük, csatlakoztak Pálhoz és Szilászhoz, ugyanúgy igen 

sok istenfélő görög is, valamint sok előkelő asszony; 

Acs 18,4.7: „Szombatonként azonban a zsinagógában vitázott, és igyekezett meggyőzni zsidókat 

és görögöket… 7.v.: Ekkor eltávozott onnan, és egy Titiusz Jusztusz nevű istenfélő ember házába költö-

zött, akinek a háza szomszédos volt a zsinagógával.”) 

 

b./ A centurio valószínűleg nem a római megszálló hatalomhoz tartozott, mert békeidőben nem 

voltak római csapatok Heródes Antipás területén. Történeti forrásokból ismerjük, hogy a heródiánus 

hadsereg, illetve közigazgatáshoz tartozók között is voltak istenfélő emberek, akik részben felvették a 

zsidók hitét. Így történt más nemzetek tagjaival is, akik a zsidó néppel együtt várták a Messiást. Szár-

mazása szerint a százados talán görög vagy sziroföníciai ember volt. 

 

c./ Jézus tehát bemegy Kapernaum városába, és további részleteket tudunk meg erről az ember-

ről, aki kérésével jön Jézushoz. „Nem egy zsidó, hanem egy pogány származású ember veszi először 

igénybe Jézus segítségét” (G. Meier).  

 

Mihelyt hallott a centurio Jézusról, azonnal hatékonyan cselekszik: (Lk 7,3: Amint hallott Jézus-

ról, elküldte hozzá a zsidók véneit, és kérte: jöjjön el, és mentse meg a szolgáját.”) 

 

Olyan sürgős kéréssel áll elő, ami egyáltalán nem tűr haladékot. Szívből való kéréseinkkel mi is 

azonnal beszélgetést kezdeményezhetünk Jézussal: „Ha Isten nagyságos dolgaira gondolok, a lehető 

leggyorsabban beszélgetni kezdek Istennel. Mert csak így szabadulhatok meg kéréseimtől azonnal és 

gyorsan a legjobb helyen. Megkérdezhetem Istent, másként meg se szabad próbálnom. De nincs is ettől 

jobb lehetőség (R. Albrecht). 
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3./ A centurio kérése 

 

Mt 8,5k: „Amikor Jézus Kapernaumba érkezett, odament hozzá egy százados, és kérte: 6.v.: „Uram, a 

szolgám bénán fekszik otthon, és szörnyű kínjai vannak.” 

 

a./ „Uram, a szolgám bénán fekszik otthon, és szörnyű kínjai vannak.” A görög szövegben a „szolga” 

helyett háromszor is a „fiú” szerepel. Ilyen kedves volt a századosnak a szolgája. Olyan fontos volt neki, 

hogy kiállt érte.  

 

b./ A centurio ebben a pillanatban nagyon  helyesen cselekszik: példamutató, ahogy aggódása 

imádsággá formálódik, és ugyanúgy követendő Jézusba vetett bizalma is. Határtalanul bízik Jézusban – 

személyében és isteni hatalmában.  

 

c./ Mi hogy oldjuk meg a gondjainkat? Törjük az agyunkat, hogyan kellene másként viselked-

nünk, és hogy csökkenthetnénk a gondokat? Embereknek panaszkodunk, és minden erővel harcolunk 

jogainkért? Elvárjuk, hogy először mások változzanak meg, hogy megjavuljon a helyzetünk?  

 

Vagy merjük-e teljes bizalmunkat az Úrba vetni, mint ahogy a százados és Dávid, a zsoltáros 

imádkozó is tette, és megvalljuk: „Kész a szívem, Istenem, arra, hogy énekeljek és zengedezzek lelkesen! 

(Zsolt 108,2)?  

 

Paul Gerhardt, az énekszerző nyomatékos szavakkal szólít fel arra, teljesen bízzuk Istenre gond-

jainkat és aggodalmainkat: „Fel, fel, mondj jó éjszakát fájdalmadnak és gondjaidnak / Engedd el, ami 

megkeseríti szívedet és elszomorít; / Hiszen nem te vagy a régens, akinek minden irányítania kell, / Is-

ten tartja kezében a vezetést, és mindent jól irányít. / Engedd őt cselekedni, hogy gondodat viselje, / 

Mert ő bölcs fejedelem, és úgy viszonyul hozzád, / hogy csodálkozol majd, amikor önmagához méltó 

módon / Csodálatos tanácsával véghezviszi munkáját, / És így törődik veled.” (Evangélikus énekes-

könyv 361,7-8.) 

 

(Vö.: Zsolt 62,6-9: „Csak Istennél csendesül el lelkem, tőle kapok reménységet. 7.v.: Csak ő az 

én kősziklám és szabadítóm, erős váram, nem ingadozom. 8.v.: Istennél van segítségem és dicsőségem, 

erős sziklám és oltalmam az Isten. 9.v.: Bízzatok benne mindenkor, ti népek, öntsétek ki előtte szíveteket, 

Isten a mi oltalmunk! (Szela.);” 

Zsolt 40,18: „Én nyomorult és szegény vagyok, de gondol rám az Úr. Te vagy segítségem és 

megmentőm, Istenem, ne késlekedj!;” 

1Pét 5,7: „Minden gondotokat őreá vessétek, mert neki gondja van rátok;” 

Ézs 28,29b: „Csodálatos a terve, hatalmasan hajtja végre.”) 
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4./ Elmegyek és meggyógyítom  

Mt 8,5-7: „Amikor Jézus Kapernaumba érkezett, odament hozzá egy százados, és kérte: 6.v.: „Uram, a 

szolgám bénán fekszik otthon, és szörnyű kínjai vannak.” 7.v.: Jézus így szólt hozzá: „Elmegyek, és 

meggyógyítom.” 

a./ „Elmegyek és meggyógyítom.” Jézus rendkívül gyorsan reagál a százados kérésére. Meglepően egy-

szerűen és a legnagyobb készséget fejezi ki, hogy segítő módon avatkozzon be ebbe a nehéz helyzetbe.  

Jézus nem érdeklődik a részletek iránt. Kész bemenni a százados házába, hogy a lehető leghama-

rább véget vessen a szolga szenvedéstele ínségének – a Lk 7,2 szerint a szolga már halálán volt. Ezen 

ínséges állapot alapján Jézus még arra is kész lett volna, hogy belépjen egy pogány ember házába, amit 

a zsidó társadalmi rend szerint nem állt módjában.  

 Jézus teljesen tudatában van annak, hogy Atyja hatalmat ajándékozott neki a szolga meggyógyí-

tására.  

b./ Atyjától kapott teljhatalma kiterjedt ezen túl a következő területekre is: 

• Hatalma volt Jézusnak bűnöket megbocsátani (Mk 2,10k: „Azért pedig, hogy megtudjá-

tok: az Emberfiának van hatalma bűnöket megbocsátani a földön - így szólt a bénához: 

11.v.: Neked mondom, kelj fel, fogd az ágyadat, és menj haza!”)  

• Parancsolt a démonoknak és engedelmeskedtek neki (Lk 4,36: „Ekkor rémület fogta el 

mindnyájukat, és így szóltak egymáshoz: „Milyen beszéd ez? Hatalommal és erővel pa-

rancsol a tisztátalan lelkeknek, és azok kimennek!”) 

• Jézus úr élet és halál fölött (Jn 10,17k: „Azért szeret engem az Atya, mert én odaadom az 

életemet, hogy aztán újra visszavegyem. 18.v.: Senki sem veheti el tőlem: én magamtól 

adom oda. Hatalmam van arra, hogy odaadjam, hatalmam van arra is, hogy ismét visz-

szavegyem: ezt a küldetést kaptam az én Atyámtól.”) 

• Aki befogadja Jézus, azt felhatalmazza, hogy Isten gyermeke legyen (Jn 1,12: „Akik pe-

dig befogadták, azokat felhatalmazta arra, hogy Isten gyermekeivé legyenek; mindazo-

kat, akik hisznek az ő nevében.) 

• Hatalma van Jézusnak, hogy örök életet ajándékozzon (Jn 17,2: „Mivel hatalmat adtál 

neki minden halandó felett, hogy mindazoknak, akiket neki adtál, örök életet adjon.) 

• Isten teljhatalmat adott Jézusnak, hogy ítéletet tartson (Jn 5,27: „Sőt arra is adott neki 

hatalmat, hogy ítéletet tartson, mert ő az Emberfia.) 
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• Jézusé minden hatalom mennyen és földön (Mt 28,18: „Jézus hozzájuk lépett, és így 

szólt: „Nekem adatott minden hatalom mennyen és földön.)  

 

Felhatalmazását tovább adta egyébként tanítványainak – annak idején és ma is.  

 

(Vö.: Lk 9,1k: „Miután összehívta a tizenkettőt, erőt és hatalmat adott nekik minden ördög felett, 

és a betegségek gyógyítására. 2.v.: Aztán elküldte őket, hogy hirdessék az Isten országát, és gyógyítsa-

nak.;  

Mt 28,19k: Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet, megkeresztelve őket az Atyá-

nak, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, 20.v.: tanítva őket, hogy megtartsák mindazt, amit én paran-

csoltam nektek; és íme, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.”)  

 Még nagyobb Jézus Atyjába vetett bizalma, mint ahogy a százados bízott benne.  

(Vö.: Jn 17,1kk: „Miután ezeket mondta Jézus, tekintetét az égre emelve így szólt: „Atyám, eljött 

az óra: dicsőítsd meg a te Fiadat, hogy a Fiú is megdicsőítsen téged, 2.v.: mivel hatalmat adtál neki 

minden halandó felett, hogy mindazoknak, akiket neki adtál, örök életet adjon. 3.v.: Az pedig az örök 

élet, hogy ismernek téged, az egyedül igaz Istent, és akit elküldtél, a Jézus Krisztust.”) 

 Isten minket is naponként újra felszólít arra, hogy feltétel nélkül bízzunk Jézusban és az Atyá-

ban, hogy minden életkörülmények között Úrnak bizonyuljon az életünkben, és nevében munkálkod-

junk. Van-e olyan terület az életemben, amit ma először vagy ismételten újra szeretnék rábízni? 

 

5./ Nem vagyok méltó 

Mt 8,8: „De a százados ezt felelte rá: „Uram, nem vagyok méltó arra, hogy hajlékomba jöjj, hanem 

csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám.” 

Már korábban is kifejezésre juttatta a százados Jézusba vetett bizalmát, de most önmagát is felülmúlja. 

Meg akarja kímélni Jézust a kultikus tisztátalanságtól, ami együtt járt volna a hajlékába való belépéssel. 

Így lemond arról, hogy az Úr betérjen a hajlékába.   

 a./ Az istenfélő centurio abszolút bizonyosságát jelenti ki: „ Csak egy szót szólj, és meggyógyul a 

szolgám (8b). Elegendő Jézus egyetlen szava – és minden megváltozik! Nem ok nélkül található ismét 

ez a mondat az egyik megváltoztatott keresztyén liturgiában: „Uram, nem vagyok méltó arra, hogy a 

hajlékomba jöjj, hanem csak szólj, és meggyógyul a lelkem.”  
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 b./ Ki méltó közülünk természetétől fogva arra, hogy betérjen hozzá Jézus – a házunkba, szo-

bámba, életembe, szívembe? Nem kell-e először megtisztítania minket, hogy betérhessen az életünkbe? 

Péter is így gondolta ezt, amikor a nagy halfogás után Jézus elé térdelt és kijelentette: „Menj el tőlem, 

mert bűnös ember vagyok, Uram!” (Lk 5,8). 

(Vö.: Lk 5,1-11: „Amikor egyszer a sokaság hozzá tódult, és hallgatta az Isten igéjét, ő a 

Genezáret-tó partján állt. 2.v.: Meglátott két hajót, amely a part mentén vesztegelt; a halászok éppen ki-

szálltak belőlük, és hálóikat mosták. 3.v.: Ekkor beszállt az egyik hajóba, amelyik Simoné volt, és meg-

kérte, hogy vigye őt egy kissé beljebb a parttól, azután leült, és a hajóból tanította a sokaságot. 4.v.: 

Miután abbahagyta a beszédet, ezt mondta Simonnak: „Evezz a mélyre, és vessétek ki hálóitokat fogás-

ra!” 5.v.: Simon így felelt: „Mester, egész éjszaka fáradtunk ugyan, és semmit sem fogtunk, de a te sza-

vadra mégis kivetem a hálókat.” 6.v.: S amikor ezt megtették, olyan nagy tömeg halat kerítettek be, hogy 

szakadoztak a hálóik; 7.v.: ezért intettek társaiknak, akik a másik hajóban voltak, hogy jöjjenek és segít-

senek nekik. Azok pedig odamentek, és annyira megtöltötték mind a két hajót, hogy majdnem elsüllyed-

tek. 8.v.: Simon Péter ezt látva leborult Jézus lába elé, és így szólt: „Menj el tőlem, mert bűnös ember 

vagyok, Uram!” 9.v.: A halfogás miatt ugyanis nagy félelem fogta el őt és azokat, akik vele voltak és se-

gítettek; 10.v.: de ugyanígy Jakabot és Jánost, a Zebedeus fiait is, akik társai voltak Simonnak. Jézus 

akkor így szólt Simonhoz: „Ne félj, ezen túl emberhalász leszel!” 11.v.: Erre kivonták a hajókat a part-

ra, és mindent otthagyva követték őt.”) 

 Nyilvánvalóan kifejezésre jut itt közte, mint bűnös, és a szent Isten közti távolság.  

Mégis, szívesen fogadja Jézus, ha arra kérjük: „Tiszta szívet teremts bennem, Istenem, és az erős 

lelket újítsd meg bennem!” (Zsolt 51, 12) 

(Vö.: Zsolt 51,3k. 12-14: „Könyörülj rajtam kegyelmeddel, Istenem, töröld el hűtlenségemet 

nagy irgalmaddal! 4.v.: Teljesen mosd le rólam bűnömet, és vétkemtől tisztíts meg engem! …12.v.: Tisz-

ta szívet teremts bennem, Istenem, és az erős lelket újítsd meg bennem! 13.v.: Ne vess el orcád elől, 

szent lelkedet ne vedd el tőlem! 14.v.: Vidámíts meg újra szabadításoddal, támogass, hogy lelkem kész-

séges legyen.”) 

Péter esetében megváltoztatta Jézus ezt a kívánságot, mivel ő hívta el közvetlen közelébe és kö-

vetésére, amit összekapcsolt az erőteljes „Ne félj!” ígérettel és megbízatással, hogy embereket hívjon az 

Isten országába.  

Emlékezzünk: Hogy történt, amikor először szólított meg Jézus, és bizonyossá tett jelenlétéről?  
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6./ Ne veszítsétek el bizalmatokat! 

Mt 8,8.10.13: „De a százados ezt felelte rá: „Uram, nem vagyok méltó arra, hogy hajlékomba jöjj, ha-

nem csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám… 10.v.: Amikor Jézus ezt hallotta, elcsodálkozott, és 

így szólt kísérőihez: „Bizony, mondom néktek, senkiben sem találtam ilyen nagy hitet Izráelben… 13.v.: 

A századosnak pedig ezt mondta Jézus: „Menj el, és legyen a te hited szerint.” És meggyógyult a szolga 

még abban az órában;” 

Zsid 10,35: „Ne veszítsétek el tehát bizalmatokat, amelynek nagy jutalma van.” 

Így írta le egy asszony a „bizalom” témával kapcsolatos tapasztalatát: „Már hetek óta foglalkoztatott a 

’bizalom’ kérdése. Soha sem tanultam meg igazán, hogy bízzak valakiben. Be kell vallanom, hogy eti-

kai hiányosságom van ezzel kapcsolatban. Elkezdtem tehát beszélni Jézussal erről a pótolnivalóról. Azt 

mondtam neki, vállalkozom arra, hogy bízzam benne akkor is, ha igen nehezemre esik.  

Azóta újra és újra megtapasztalom, hogy Jézus alkalmakat ad ennek a tanulására. Röviddel ez-

előtt éltem át a következőket: Egyik nap rengeteg tennivalóm volt. Ez foglalkoztatott egészen addig, 

amíg el nem olvastam a Zsolt 37,5k-t: ’Hagyd az ÚRra utadat, bízzál benne, mert ő munkálkodik: 6.v.: 

világossá teszi igazságodat, jogodra fényt derít.’  

Ezeknek az igéknek az olvasása közben lett világos számomra, hogy itt nem a távoli jövőről van 

szó, hanem teljesen gyakorlati módon 24 órából álló mai napomról. Ezt a napot igényének megfelelően 

kell élnem és így kell helytállnom.  

Tehát imádságban beszéltem erről Jézussal. A ’bizalom’ is témája volt beszélgetésünknek. Az-

tán hozzáláttam, hogy teljesítsem napi feladataimat. Dél tájban egy órát szántam arra, hogy elutazzam az 

orvoshoz. És akkor hirtelen eszembe jutott: De hát ma nem rendel az orvos! Nem tudtam szabadulni e 

gondolattól. Amikor utána néztem az interneten, megállapítottam: a rendelő ma tényleg zárva van. Ismét 

eszembe jutott: ’bízzál benne, mert ő munkálkodik.’ Nagyon hálás voltam azért, hogy Jézus megkímélt 

ettől az egyébként kétórás utazástól. Jézus tudja, hogyan használja mindennapi szituációimat és tapasz-

talataimat arra, hogy növelni tudja belé vetett bizalmamat.”    

 

7./ Jézus szava hatalma 

Mt 8,8: „De a százados ezt felelte rá: „Uram, nem vagyok méltó arra, hogy hajlékomba jöjj, hanem 

csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám;”  
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1Kor 8,6: „Nekünk mégis egyetlen Istenünk az Atya, akitől van a mindenség, mi is őérte, és egyetlen 

Urunk a Jézus Krisztus, aki által van a mindenség, mi is őáltala.” 

a./ Vajkon tudta-e a százados, hogy az egy szó iránti kérésével éppen rátalált arra az irányvonalra, ami 

vörös fonálkánt húzódik végig az egész Biblián: „Mert amit ő mondott, meglett, és amit parancsolt, elő-

állott (Zsolt 33,9)? 

(Vö. Zsolt 33,6: Az ÚR igéje alkotta az eget, egész seregét szájának lehelete.) 

Már a Biblia legelső lapján, a teremtésről szóló történetben újból megtudjuk, ahogyan „Isten 

szólt” és „meglett”. Kizárólag igéje által teremtette Isten életterünket. Igen, Isten saját maga, Jézus saját 

maga az „örök Ige”.  „Kezdetben volt az Ige, és az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige” (Jn 1,1). Ez a 

vonal végig húzódik az egész Újszövetségen is:  

Hallunk Lázárról, akit igéjével támasztott fel Jézus: 

(Vö. Jn 11,43-44a:  „Miután ezt mondta, hangosan kiáltott: „Lázár, jöjj ki!” 44.v.: És kijött a 

halott, lábán és kezén pólyákkal körülkötve, arcát kendő takarta.) 

És arról is, hogy az Antikrisztust szája leheletével fogja Jézus megsemmisíteni. 

(Vö. 2Thess 2,8: „És akkor jelenik meg nyíltan a törvénytipró, akit az Úr Jézus meg fog ölni szá-

jának leheletével, és meg fog semmisíteni eljövetelének fenségével;” 

Jel 19,15a. 21a: „Szájából éles kard jött ki, hogy megverje vele a népeket” …” A többiek pedig 

megölettek a lovon ülő kardjával, amely a szájából jött ki.”) 

Ez a vonal tehát egészen a Jelenések könyvéig terjed, ahol Jézus „Isten Igéjének” nevezik, és 

ahol ő mondja ki az utolsó szót az ítélet folyamán. 

(Vö. Jel 19,13: „Ez a név adatott neki: az Isten Igéje.”) 

b./ Mennyire felbátoríthat bennünket ez az egyszerű szituáció! Egyetlen Jézustól való ige ele-

gendő az én vagy mások szívébe, és egészen újat teremt általa: megbocsátást és megengesztelődést kap-

hatunk, ajtók nyílhatnak meg Istentől elkészített találkozásokra és feladatokra, nem is sejtett perspektí-

vák tárulnak fel előttünk, ami bátorsággal lát el az új úton való haladáshoz…  

„Bízzátok Istenre azokat az új utakat, amikre ő küldött el minket! Ő maga jön szembe velünk. A 

jövendő az ő országa. Aki útra kel, az remélhet a jelenkori időben és az örökkévalóságban. Nyitva áll-

nak a kapuk. Az ország ragyogó és tágas (K.P. Hertzsch). 
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(Vö. 2Kor 5,17: „Ezért ha valaki Krisztusban van, új teremtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött 

létre;” 

Jel 21,5: „A trónuson ülő ezt mondta: „Íme, újjáteremtek mindent”. És így szólt: „Írd meg, mert 

ezek az igék megbízhatók és igazak!”) 

 

8./ Jézus szava hatalma 

Mt 8,8k: „De a százados ezt felelte rá: „Uram, nem vagyok méltó arra, hogy hajlékomba jöjj, hanem 

csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám. 9.v.: Mert én is hatalom alatt álló ember vagyok, és ne-

kem is vannak alárendelt katonáim. Mondom az egyiknek: Menj el! - és elmegy, a másiknak: Jöjj ide! - 

és idejön, vagy szólok a szolgámnak: tedd meg ezt! - és megteszi.” 

Zsolt 33,9: „Mert amit ő mondott, meglett, és amit parancsolt, előállott.” 

a./ A százados tisztában van azzal, hogy mit lehet elérni csupán emberi szavakkal is: Amikor tekintetbe 

veszi például századosként a katonai rangsort, amiben tisztként száz katona elöljárója. Ha parancsot ad 

egyik katonájának, akkor abból indulhat ki, hogy az teljesíti és végrehajtja akaratát. A százados teljesen 

magától értetődő módon Jézusra alkalmazza az általa gyakorolt parancsolási rendet. Ez a görög foga-

lom, amit a százados használt, hogy ábrázolja, hogy ő is alá van rendelve magasabb hivatalos hatalom-

nak, Jézus a Máté evangéliuma végén alkalmazza annak a kifejezésére, hogy neki adatott minden hata-

lom mennyen és földön. 

 Mivel Jézus úr mindenek fölött – mennyivel nagyobb hatalom tulajdonítható akkor az ő kijelen-

téseinek! Teljesen magától értetődően ebből indul ki a százados.  

 b./ Ma napig érvényes: amennyiben az a Jézus akarata, egy szavára kapitulálnak betegségeink. A 

szavak tartósan megváltoztathatják egy-egy ember életét, de nemzetek, sőt az egész földkerekség törté-

netét is.  

(Vö. Acs 1,8: „Ellenben erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek Jeru-

zsálemben, egész Júdeában és Samáriában, sőt egészen a föld végső határáig;” 

Rom 10,18: „Kérdem: talán nem hallották? Sőt nagyon is! „Az egész földre elhatott az ő hangjuk, és a 

földkerekség széléig az ő beszédük;” 
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Kol 1,5b-6: „Már előbb hallottatok az igazság beszédéből, az evangéliumból. 6.v.: Mert ez hozzátok is 

eljutott, és ahogyan az egész világon gyümölcsöt terem és növekedik, ugyanúgy közöttetek is, attól a 

naptól fogva, amelyen meghallottátok, és igazán megismertétek az Isten kegyelmét.”) 

Kit szólíthatunk meg ma egy kedves szóval, ami megnyugtatja, ismét békességet ajándékoz a 

szívébe, ami elhallgattatja az ellenség vádjait, ami segít abban, hogy előre haladhasson bizalommal?  

Íme, egy kis válogatás Jézus kijelentéseiből: 

Mk 11,24: „Ezért mondom nektek: higgyétek, hogy mindazt, amiért imádkoztok, és amit kértek, 

megkapjátok, és meg is adatik nektek;” 

Jn 14,1: „Ne nyugtalankodjék a ti szívetek: higgyetek Istenben, és higgyetek énbennem; 

Jn 14,27: „Békességet hagyok nektek: az én békességemet adom nektek; de nem úgy adom nek-

tek, ahogyan a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is csüggedjen;” 

Jel 1,17b-18: „És így szólt: „Ne félj, én vagyok az első és az utolsó, 18.v.: és az élő: halott vol-

tam, de íme, élek örökkön-örökké, és nálam vannak a halál és a pokol kulcsai. 

 

9./ Isten igéje életformáló ereje 

Mt 8,8b: „Uram, …csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám;” 

Jer 23,29: „Nem olyan-e az én igém, mint a tűz - így szól az ÚR -, vagy mint a sziklazúzó pöröly? 

Hogy ma is csodálatos milyen Isten szava hatása, különösen is nyilvánvaló Stephen Lungu élettörténet-

ében: Rodéziában felserdülve Stephen végül is az utcán kötött ki. A mindennapi túlélésért vívott küzde-

lem az erőszak volt a végső eszköze. Fegyvertársai közösségében, a bandában befogadták, hűségesek 

voltak hozzá, és egyfajta „vallást” is megismert: a forradalmat. Majd nemsokára különös feladatot ka-

pott: bombákat dobott ellenséges célpontokra. Amikor egy evangélista érkezett a városba, ő lett végre a 

húszéves fiatalember látványos célpontja. Pokoli erői léptek támadásba, amikor Stephen Lungu belépett 

a sátorba.  

Mégis, nem is sejtette, mi vár rá a sátor belsejében. Egy fiatalasszony élettörténete és az igehir-

dető szavai éppen telibe találták Stephent. Elfeledkezett a tervezett merényletről. S teljesen megváltozott 

emberként ment ki a sátorból. „Úgy éreztem magamat, mint aki újjászületett. Régi életem befejeződött, 
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félelmem elmúlt, és minden újnak tűnt számomra. Olyan tudatos volt nekem Isten jelenléte, ahogy azt 

24 órával azelőtt, amikor a benzines bombát előkészítettem, el sem tudtam képzelni.” 

 Az azt követő években Stephen Lungu teljes szívéből evangélistaként dolgozott, és misszionári-

usként abszolválta tanulmányait. Végül bejárta az egész világot azzal a céllal, hogy számtalan emberrel 

megismertesse az evangéliumot.  

Patrick Johnstone (Világméretű Nemzetközi Evangélizáció Krisztusért) írta értelemszerűen: 

„Mélyen meghatódtam, amikor olvastam ezt a szemléletes és egyúttal megrendítő élettörténetet. Ebben 

nagyszerű bizonyítékát ismertem meg Isten jóságának. Ő vitte véghez, hogy egy ember, aki soha sem 

tapasztalta meg a szülői szeretetet és a biztonságos családi letet, hogy Ráhellel, a feleségével csodálatos 

házaspárt alkottak. Teljesen új bátorságot nyerhetnek itt olyan emberek, akik azért nem mernek Isten 

szolgálatába állni, mivel életüknek egyáltalán nincsenek jó előfeltételeik.”    

 

10./ Vallási szűkkeblűség 

Mt 8,10: „Amikor Jézus ezt hallotta, elcsodálkozott, és így szólt kísérőihez: „Bizony, mondom néktek, 

senkiben sem találtam ilyen nagy hitet Izráelben.” 

a./ Már Jézus működésének korai szakaszában felismerhető a feszültség egyrészt a zsidó kételkedés és 

elutasítás, másrészt pedig a pogányok nyitottsága között. A Márk írása szerinti evangéliumban a 3,6-ban 

arról vitatkoznak a farizeusok a heródiánusokkal, hogy kellene elpusztítani Jézust. (Mk 3,6: „A farizeu-

sok pedig kimenve, a Heródes-pártiakkal együtt azonnal arról tanácskoztak, hogyan végezzenek vele.”) 

 A Lk 4-ben már felderül az Izráel határán túli a misszió útja, amikor arról tudósít Jézus, hogy 

segített Illés és Elizeus éppen olyan embereknek, akik nem tartoztak Isten népe közösségébe. Ennek kö-

vetkeztében felkeltek a hallgatói és „kiűzték őt a városból, és elvitték annak a hegynek a szakadékáig, 

amelyen városuk épült, hogy letaszítsák” (Lk 4,29). 

(Vö. Lk 4,25-30: „Igazán mondom néktek, hogy sok özvegyasszony élt Izráelben Illés napjaiban, 

amikor bezárult az ég három esztendőre és hat hónapra, úgyhogy nagy éhínség lett azon az egész vidé-

ken, 26.v.: de egyikükhöz sem küldetett Illés, csak a Szidónhoz tartozó Sareptába egy özvegyasszonyhoz. 

27.v.: Sok leprás volt Izráelben Elizeus próféta idejében, de egyikük sem tisztult meg, csak a szír 

Naamán.” 28.v.: Amikor ezt hallották, a zsinagógában mindenki megtelt haraggal, 29.v.: felkeltek, kiűz-

ték őt a városból, és elvitték annak a hegynek a szakadékáig, amelyen városuk épült, hogy letaszítsák; 

30.v.: de Jézus átment köztük, és eltávozott.”) 
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b./ Korának kegyes kortársa közül sokan annyira elkötelezettek voltak a vallási hagyományok 

iránt, hogy nem fogadták el sem Jézust, sem pedig üzenetét.  

(Vö.: Lk 5,21: „Erre az írástudók és a farizeusok elkezdtek tanakodni: „Kicsoda ez, aki így ká-

romolja az Istent? Ki bocsáthat meg bűnöket az egy Istenen kívül?” 

Jn 6,60-66: „Tanítványai közül sokan, amikor ezt hallották, így szóltak: „Kemény beszéd ez: ki 

hallgathatja őt?” 61.v.: Mivel pedig Jézus magától is tudta, hogy ezért zúgolódnak tanítványai, így szólt 

hozzájuk: „Ez megbotránkoztat titeket? 62.v.: Hát ha majd meglátjátok az Emberfiát felmenni oda, ahol 

előzőleg volt? 63.v.: A lélek az, aki életre kelt, a test nem használ semmit: azok a beszédek, amelyeket én 

mondtam nektek: lélek és élet. 64.v.: De vannak közöttetek néhányan, akik nem hisznek.” Mert Jézus 

kezdettől fogva tudta, hogy kik azok, akik nem hisznek, és ki az, aki el fogja árulni őt. 65.v.: És így foly-

tatta: „Ezért mondtam nektek, hogy senki sem jöhet hozzám, ha nem adta meg ezt neki az Atya.” 66.v.: 

Ettől fogva tanítványai közül sokan visszavonultak, és nem jártak vele többé;” 

Mt 12,15-21: „Amikor Jézus ezt megtudta, eltávozott onnan. Sokan követték; ő meggyógyította 

mindnyájukat, 16.v.: és meghagyta nekik: ne fedjék fel, kicsoda ő, 17.v.: hogy beteljesedjék, amit Ézsiás 

prófétált: 18.v.: „Íme, az én szolgám, akit kiválasztottam, akit én szeretek, akit kedvel a lelkem! Lelke-

met adom neki, és igaz ítéletet hirdet a népeknek. 19.v.: Nem szít viszályt, és nem kiáltoz, senki sem hall-

ja hangját az utcákon. 20.v.: Megrepedt nádszálat nem tör el, és füstölgő mécsest nem olt ki, míg győze-

lemre nem viszi az igaz ítéletet. 21.v.: És az ő nevében reménykednek majd a népek.”) 

c./ Pál, mint a görög műveltségű tudós, és a törvényhez hű farizeusok kezdték el mindenekelőtt 

legkeményebben üldözni az első keresztyéneket, sőt, kedvüket lelték halálukban. Mégis damaszkuszi 

élménye, Jézussal való személyes találkozása után „Isten választott eszközének” tekintette magát: „Ezt 

mondta neki az Úr: „hogy elvigye a nevemet a pogányok, a királyok és Izráel fiai elé” (Acs 9,15).  

d./ Felismerjük azt magunkban is, „kegyes szokásaink” minket is úgy megkötözhetnek, hogy hi-

ányzik bennünk a nyitottság a Jézussal való új tapasztalatok?  

Vagy megállapítjuk annak rendje és módja szerint, ahogy Jézus válaszol imádságainkra és mun-

kálkodni akar életünkben? Rábízhatjuk magunkat: „Mind jó, amit Isten tészen, / Szent az ő akaratja, /  Ő 

énvélem is úgy tégyen, / Mint kedve néki tartja. Ő az Istent, / Ki ínségben / Az övéit megtartja, / Hát lé-

gyen mint akarja” (S. Rodigast, Német evangélikus énekeskönyv 372,1; Magyar református énekes-

könyv 272,1). 
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11./ Egy asztalnál az örömünnepen 

Mt 8,10k: „Amikor Jézus ezt hallotta, elcsodálkozott, és így szólt kísérőihez: „Bizony, mondom néktek, 

senkiben sem találtam ilyen nagy hitet Izráelben. 11.v.: De mondom néktek, hogy sokan eljönnek napke-

letről és napnyugatról, és asztalhoz telepednek Ábrahámmal, Izsákkal és Jákóbbal a mennyek országá-

ban;” 

Lk 13,29: „Akkor eljönnek napkeletről és napnyugatról, északról és délről, és asztalhoz telepednek az 

Isten országában.” 

a./ Kétszer tudósított Jézus arról, hogy csodálkozott valamin. A Mk 6,6-ban szülővárosa lakói, a názáre-

tiek hitetlensége miatt, és itt, a pogány százados hitén. Az ilyen hit lehetővé teszi az illető számára az Is-

ten országába való bemenetelt, családi, vallási, nemzetiségi vagy földrajzi származása ellenére is („nap-

keletről és napnyugatról”). 

 b./ Máté többnyire a „mennyek országaként” ábrázolja Isten országát. Ez arra vezethető vissza, 

hogy mivel a zsidók nem mondhatták ki Isten nevét, ehelyett gyakran a „menny” szót használták. Ez az 

elnevezés azonos „Isten országával”.  

Isten országát gyakran ünnepi lakoma képével ábrázolják, amin mindenki részt vesz, aki közös-

ségben él Istennel és fiával, Jézus Krisztussal:  

(Vö.: Ézs 25,6: „Készít majd a Seregek URa ezen a hegyen minden népnek lakomát zsíros fala-

tokból, lakomát újborokból, zsíros, velős falatokból, letisztult újborokból;” 

Lk 14,15-24: „Mikor pedig ezt az egyik vendég meghallotta, így szólt hozzá: „Boldog az, aki Is-

ten országának vendége.” 16.v.: Ő pedig a következőképpen válaszolt: „Egy ember nagy vacsorát készí-

tett, és sok vendéget hívott meg. 17.v.: A vacsora órájában elküldte a szolgáját, hogy mondja meg a 

meghívottaknak: Jöjjetek, mert már minden készen van. 18.v.: De azok egytől egyig mentegetőzni kezd-

tek. Az első azt üzente neki: Földet vettem, kénytelen vagyok kimenni, hogy megnézzem. Kérlek, ments ki 

engem! 19.v.: A másik azt mondta: Öt iga ökröt vettem, megyek és kipróbálom. Kérlek, ments ki engem! 

20.v.: Megint egy másik azt mondta: Most nősültem, azért nem mehetek. 21.v.: Amikor visszatért a szol-

ga, jelentette mindezt urának. A ház ura megharagudott, és ezt mondta szolgájának: Menj ki gyorsan a 

város útjaira és utcáira, és hozd be ide a szegényeket, a nyomorékokat, a sántákat és a vakokat. 22.v.: A 

szolga aztán jelentette: Uram, megtörtént, amit parancsoltál, de még van hely. 23.v.: Akkor az úr ezt 

mondta a szolgájának: Menj el az utakra és a kerítésekhez, és kényszeríts bejönni mindenkit, hogy meg-

teljék a házam. 24.v.: Mert mondom nektek, hogy azok közül, akiket meghívtam, senki sem kóstolja meg 

a vacsorámat;” 
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Lk 22,15-18: „És ezt mondta nekik: „Vágyva vágytam arra, hogy szenvedésem előtt megegyem 

veletek ezt a húsvéti vacsorát. 16.v.: Mert mondom nektek, hogy többé nem eszem ebből a húsvéti vacso-

rából, amíg csak be nem teljesedik ez az Isten országában.” 17.v.: Azután vette a poharat, hálát adott, 

és ezt mondta: „Vegyétek, és osszátok el magatok között. 18.v.: Mert mondom nektek, hogy nem iszom 

mostantól fogva a szőlőtő terméséből, amíg el nem jön az Isten országa.”) 

c./ Ez az ünnepi lakoma a nagy örömre és megváltásra vonatkozó kifejezés. Az összes nemzet-

ből való sok hívő, akik Jézussal együtt örömünnepet ülnek, asztalhoz ülnek a zsidó ősatyákkal, Ábra-

hámmal, Izsákkal és Jákóbbal. Ők egyúttal hitbeli elődök és a megigazultak legfőbb képviselői az Ótes-

tamentumban. Éppen Ábrahám, Izsák és Jákób kaptak ígéretet Istentől arra vonatkozóan, hogy általuk 

lesz áldott a földön minden nemzedék (és nem csak a zsidók).   

(Vö.: 1Móz 12,3: „Megáldom a téged áldókat, s megátkozom a téged gyalázókat. Általad nyer 

áldást a föld minden nemzetsége;” 

1Móz 26,4: „És úgy megszaporítom utódaidat, hogy annyian lesznek, mint az égen a csillag. A te 

utódaidnak adom mindezeket az országokat, és a te utódod által nyernek áldást a föld összes népei;” 

1Móz 28,14: „Annyi utódod lesz, mint a föld pora, terjeszkedni fogsz nyugatra és keletre, észak-

ra és délre, és áldást nyer általad, meg utódod által a föld minden nemzetsége.)    

d./ Ezzel együtt ez a három személy a népeknek is ősatyjai. 

(Vö.: Róm 4,9-12: „Most tehát ez a boldognak mondás csak a körülmetélteknek szól-e, vagy a 

körülmetéletleneknek is? Valóban azt olvassuk, hogy „Ábrahám hitt az Úrnak, aki ezért igaznak fogadta 

el őt.” 10.v.: De milyen állapotában fogadta el őt igaznak: körülmetélten vagy körülmetéletlenül? Nem 

körülmetélten, hanem körülmetéletlenül. 11.v.: Sőt a körülmetélkedés jelét is körülmetéletlenül tanúsított 

hite igazságának pecsétjéül kapta, hogy atyja legyen minden körülmetéletlen hívőnek, hogy azok is 

igaznak fogadtassanak el; 12.v.: és hogy atyja legyen azoknak a körülmetélteknek is, akik nemcsak körül 

vannak metélve, hanem nyomába is lépnek atyánk, Ábrahám körülmetéletlenül tanúsított hitének.”) 

Emlékszünk Isten Ábrahámban csodálkozást kiváltó ígéreteire: „Azután kivezette az ÚR, és azt 

mondta: Tekints föl az égre, és számold meg a csillagokat, ha meg tudod számolni! Azt mondta neki: 

Ennyi utódod lesz!” (1Móz 15,5). Az ősatyák által megáldottak olyan sokan lesznek, mint a csillag az 

égen és homok a földön! 

Az idők végén nem lesz már semmiféle szétválasztás: Zsidók és pogányok közösen, egy asztal-

nál esznek az örömünnepen! 
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12./ Kivettetnek a külső sötétségre 

Mt 8,12: „Akik pedig Isten országa fiainak tartják magukat, kivettetnek a külső sötétségre, ott lesz majd 

sírás és fogcsikorgatás.” 

a./ Jézus a 12. versben olyan drasztikus kiélezett szavakat használ, amikből szinte a választott nép po-

gány világ általi felváltásával lehet számítani. 

  (Vö.: Mt 21,43: „Ezért mondom nektek, hogy elvétetik tőletek az Isten országa, és olyan népnek 

adatik, amely megtermi annak gyümölcsét;” 

Mt 22,7-10: „Ekkor a király haragra gerjedt, elküldte seregeit, és elpusztította ezeket a gyilkoso-

kat, városukat pedig felégette. 8.v: Akkor ezt mondta szolgáinak: A menyegző ugyan kész, de a meghí-

vottak nem voltak rá méltók. 9.v.: Menjetek tehát a keresztutakra, és akit csak találtok, hívjátok el a me-

nyegzőre. 10.v.: Kimentek a szolgák az utakra, összeszedtek mindenkit, akit csak találtak, gonoszokat és 

jókat egyaránt, és megtelt a lakodalmas ház vendégekkel.”) 

 Gyakran nevezik a zsidó népet „Isten fiainak” vagy „Isten országa gyermekeinek”. 

(Vö.: 2Móz 4,22: „De te ezt mondd a fáraónak: Így szól az ÚR: Izráel az én elsőszülött fiam;” 

5Móz 32,6: „Így fizettek ti az ÚRnak, ó, bolond és esztelen nép?! Hisz atyád ő, ki teremtett, ő al-

kotott s erőssé tett; 

Ézs 63,16: „Hiszen te vagy a mi atyánk, Ábrahám nem ismer bennünket, Izráel nem törődik ve-

lünk. URam, te vagy a mi atyánk, ősidőktől fogva megváltónknak nevezünk;” 

Hós 11,1: „Még gyermek volt Izráel, amikor megszerettem, Egyiptomból hívtam ki fiamat.”) 

 b./ Az Isten által már rég óta elhívott, de hívását megvető Izráel nem akarja elhinni, hogy Isten 

országa Jézussal már megérkezett ebbe a világba. Jézussal már elkezdődött a végidőbeli ünnepi lakoma. 

Mégis, a Jézus által említett elutasítás nem végleges.  

c./ Igehirdetése sokkal inkább Izráel megtérését szorgalmazza, amit például a kereszten elmon-

dott kérésben is: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekszenek” (Lk 23,34), és Pálnál a 

Róm 11,11-14-ben lett nyilvánvaló. 
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(Vö.: Róm 11,11-14: „Kérdem tehát: azért botlottak meg, hogy elessenek? Szó sincs róla! Vi-

szont az ő elesésük által jutott el az üdvösség a pogányokhoz, hogy Isten féltékennyé tegye őket. 12.v.: 

Ha pedig az ő elesésük a világ gazdagságává lett, veszteségük pedig a pogányok gazdagságává, akkor 

mennyivel inkább az lesz, ha teljes számban megtérnek. 13.v.: Nektek, pogányoknak pedig azt mondom: 

ha tehát én pogányok apostola vagyok, dicsőítem szolgálatomat, 14.v.: mert ezzel talán féltékennyé te-

hetem véreimet, és így megmentek közülük némelyeket.”) 

 d./ Jézus is nyíltan beszél erről és küldetéséről a Jeruzsálem miatti panaszában a Mt 23,37-39-

ben, hogy feltámadása után sokan hitre jutnak, akik felismerik és megvallják, hogy ő a Messiás.  

(Vö. Mt 23,37-39: „Jeruzsálem, Jeruzsálem, aki megölöd a prófétákat, és megkövezed azokat, 

akik hozzád küldettek, hányszor akartam összegyűjteni gyermekeidet, ahogyan a tyúk szárnya alá gyűjti 

a csibéit, de ti nem akartátok! 38.v.: Íme, elhagyottá lesz a ti házatok. 39.v.: Mert mondom nektek: nem 

láttok engem mostantól fogva mindaddig, amíg azt nem mondjátok: Áldott, aki az Úr nevében jön!”) 

Az egész Izráelre vonatkozóan ez csak a világ végén történik majd meg, „amíg a pogányok teljes 

számban be nem jutnak…” 

(Vö. Róm 11,25: „Nem szeretném, testvéreim, ha önmagatokat bölcseknek tartva nem vennétek 

tudomásul azt a titkot, hogy a megkeményedés Izráelnek csak egy részét érte, amíg a pogányok teljes 

számban be nem jutnak, 26.v.: és így üdvözülni fog az egész Izráel, ahogyan meg van írva: „Eljön 

Sionból a Megváltó; eltávolítja a hitetlenséget Jákób házából.”) 

 Isten évszázadok óta fáradhatatlanul és fájdalmak közepette próbálkozik visszahozni népét a 

magával való közösségbe; de mégis, újra és újra más istenekhez pártolnak, megrekednek zúgolódásuk-

ban és hitetlenségükben, vagy megkeményedik a szívük. 

 e./ Hogy viszonyulunk ahhoz, ha Isten megszólít minket – az iránta való vagy felebarátaink irán-

tikapcsolatunkat illetően, életstílusunk megváltozására, vagy egy régen esedékes engedelmes lépés meg-

tételéra való tekintettel…..? „Készen vagyok-e arra, hogy abszolút előnyben részesítsem Istent és az 

ügyét? Életem mely területeire vonatkozóan szükséges különösen is, hogy Isten sajátságos rendelkezé-

sére álljanak?” (R. Albrecht)  

 

13./ Legyen a te hited szerint! 

Mt 8,13: „A századosnak pedig ezt mondta Jézus: „Menj el, és legyen a te hited szerint.” És meggyógy-

ult a szolga még abban az órában.” 
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a./ „Menj el!” Mint a leprás az előző történetben (Mt 8,4), és a tíz leprás Lukácsnál (17,4), a százados is 

kapott egy megbízatást a szolga gyógyításával kapcsolatban. 

 Az igaz hithez hozzá tartoznak azok a hitbeli lépések is, amiket engedelmességben kell megten-

ni; hozzá tartozik az is, hogy engedelmesen vegyük át Istentől ígéreteit; és végül az is, hogy maradjunk 

meg hűségesen Isten vezetésében akkor is, ha ez éppenséggel kockázatos vagy veszélyes is. 

 (Vö.: 2Kor 6,1-10: „Vele együtt munkálkodva intünk is titeket; úgy éljetek, mint akik nem hiába 

kapták az Isten kegyelmét. 2.v.: Mert ő mondja: „A kegyelem idején meghallgattalak, és az üdvösség 

napján megsegítettelek. Íme, most van a kegyelem ideje! Íme, most van az üdvösség napja!” 3.v.: Senki-

nek semmiféle megütközést nem okozunk, hogy ne szidalmazzák szolgálatunkat, 4.v.: hanem úgy ajánljuk 

magunkat mindenben, mint Isten szolgái: sok tűrésben, nyomorúságban, szükségben, szorongattatásban, 

5.v.: verésekben, bebörtönzésben, fáradozásban, virrasztásban, böjtölésben, 6.v.: tisztaságban, ismeret-

ben, türelemben, jóságban, Szentlélekben, képmutatás nélküli szeretetben, 7.v.: az igazság igéjével, Isten 

erejével, az igazság jobb és bal felől való fegyvereivel, 8.v.: dicsőségben és gyalázatban, rossz hírben és 

jó hírben, mint ámítók és igazak, 9.v: mint ismeretlenek és jól ismertek, mint halálra váltak, és íme, élők, 

mint megfenyítettek és meg nem öltek, 10.v.: mint szomorkodók, de mindig örvendezők, mint szegények, 

de sokakat gazdagítók, mint akiknek nincsen semmijük, és akiké mégis minden.) 

b./ „Legyen a te hited szerint !” A százados hitét Jézus rendkívül gazdagon jutalmazta meg: a 

történetből megtudjuk, hogy még abban az órában meggyógyult a szolgája.  

(Vö.: Zsolt 138.2.8: „Leborulok szent templomodban, és magasztalom nevedet hűséges szerete-

tedért, mert mindennél magasztosabbá tetted nevedet és beszédedet…8.v.: Az ÚR javamra dönti el ügye-

met. URam, örökké tart szereteted, ne hagyd el kezed alkotásait!”) 

Az evangéliumban másokról is olvashatunk, akiknek hasonló hitbeli tapasztalatai voltak Jézus-

sal. 

(Vö.:  Mt 9,27-30a.: „Amikor Jézus továbbment onnan, csatlakozott hozzá két vak, és ezt kiáltot-

ta: „Könyörülj rajtunk, Dávid Fia!” 28.v.: Amikor pedig bement a házba, odamentek hozzá a vakok; Jé-

zus megkérdezte tőlük: „Hiszitek-e, hogy meg tudom ezt tenni?” Ezt felelték: „Igen, Uram!” 29.v.: Ek-

kor megérintette a szemüket, és ezt mondta: „Legyen a ti hitetek szerint!” 30.v.: Erre megnyílt a sze-

mük;” 

Mt 15,21-28: „Jézus azután elment onnan, és visszavonult Tírusz és Szidón területére. 22.v: És 

ekkor egy kánaáni asszony, aki arról a környékről jött, így kiáltott: „Uram, Dávid Fia! Könyörülj raj-

tam! Leányomat kegyetlenül gyötri a gonosz lélek!” 23.v.: Jézus azonban nem válaszolt neki egy szót 

sem. Erre odamentek hozzá tanítványai, és kérték: „Bocsásd el, mert utánunk kiáltozik.” 24.v.: De ő így 
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felelt: „Én nem küldettem máshoz, csak Izráel házának elveszett juhaihoz.” 25.v.: Az asszony pedig 

odaérve leborult előtte, és ezt mondta: „Uram, segíts rajtam!” 26.v.: Jézus erre így válaszolt: „Nem jó 

elvenni a gyermekek kenyerét, és odadobni a kutyáknak.” 27.v.: Az asszony azonban így felelt: „Úgy 

van, Uram! De hiszen a kutyák is esznek a morzsákból, amelyek uruk asztaláról hullának.” 28.v.: Ekkor 

így szólt hozzá Jézus: „Asszony, nagy a te hited, legyen úgy, amint kívánod!” És meggyógyult a leánya 

még abban az órában.”) 

c./ „A hit Isten ajándéka a szívünkben” – írja Luther Márton.  

Mi a helyzet ezzel az ajándékkal kínos vagy ínséges helyzetekben, ha úgy tűnik, hogy elhúzód-

nak a dolgok, és semmiféle megoldás nincs látótávolságon belül? Sikerül-e akkor is szoros kapcsolatban 

maradni Jézussal, és hevesen kopogtatni a menny bezárt ajtaján abban a reménységben, hogy Jézus itt 

is, speciális helyzetemben is idejében beavatkozik? Isten ígérete sziklaszilárdan megáll: „Nem maradok 

el tőled, sem el nem hagylak téged” (Zsid 13,5b). 

„Hinni azt jelent: hogy nem csupán általános meggyőződéssel rendelkezünk afelől, hogy Isten 

uralkodása jót tesz a világnak, hanem különösen ragaszkodni ahhoz, hogy most, ebben a helyzetben, er-

re a feladatra vonatkozóan, ezekhez az emberekhez elidegeníthetetlenül szükséges a közelsége, és nem 

nyugodni addig, amíg egy kifejezetten meghatározott emberi ínség homálya közepette fel nem ragyog 

isteni jelenléte fénye” (R. Luther).  


